21.9.2012 Γενική Υπενθύμιση προς τους Δικαιούχους για Δημοσιότητα 

Υπενθυμίζονται στους Δικαιούχους τα παρακάτω σχετικά με τη Δημοσιότητα: 

Α) ότι σε κάθε περίπτωση, θα πρέπει να τηρούνται οι τεχνικές προδιαγραφές σηματοδότησης του ΕΣΠΑ (Παράρτημα του επικοινωνιακού οδηγού, όπου προβλέπονται κωδικοί χρωμάτων, διάταξη, φόντο, γραμματοσειρά, κτλ.), καθώς και το επισυναπτόμενο αρχείο «ΕΣΠΑ προδιαγραφές». Το Παράρτημα του επικοινωνιακού οδηγού περιλαμβάνει χρήσιμα παραδείγματα (π.χ. αφίσα σελ. 20 του Παραρτήματος). 

Β) σε κάθε περίπτωση, να λαμβάνετε τα λογότυπα που θα χρησιμοποιήσετε από την ιστοσελίδα της εκάστοτε αρμόδιας αρχής (και όχι από τα αρχεία word που έχουμε επισυνάψει ως υποδείγματα για λόγους ανάλυσης και αποτύπωσης):
· για το λογότυπο ΕΠΑΝ ΙΙ, από την ιστοσελίδα http://www.antagonistikotita.gr/greek/help1.asp
· για το λογότυπο ΕΣΠΑ, http://www.espa.gr/el/Pages/eLibrary.aspx?SType=1&SearchID=23575539
· για το λογότυπο ΕΕ, http://europa.eu/about-eu/basic-information/symbols/flag/index_en.htm
κτλ., όπου τα σχετικά αρχεία περιλαμβάνονται σε επεξεργάσιμη μορφή, ώστε να πληρούν τις προδιαγραφές. Συνήθως υπάρχει διαθέσιμο αρχείο ειδικό για τυπογράφους. 

*Επισημαίνεται ότι κάθε φορά πρέπει να χρησιμοποιούνται τα επικαιροποιημένα λογότυπα, σε περίπτωση αλλαγών (π.χ. μετονομασίας σχετικών Υπουργείων). 

Γ) ό,τι βγαίνει σε δημοσιότητα θα πρέπει να φέρει το νέο λογότυπο του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Μεταφορών, Υποδομών και Δικτύων και όχι το παλιό (μαζί με τα άλλα 4 – ΥΠΕΚΑ, ΕΕ (ΕΤΠΑ), ΕΣΠΑ, ΕΠΑΝ ΙΙ) και να φέρει και το μήνυμα συγχρηματοδότησης της δράσης («Οι δράσεις ενίσχυσης της Επιχειρηματικότητας πραγματοποιούνται στο πλαίσιο του ΕΠΑΝ ΙΙ και των ΠΕΠ Μακεδονίας-Θράκης, Θεσσαλίας-Στερεάς Ελλάδας-Ηπείρου, Κρήτης-Νήσων Αιγαίου, Αττικής με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης», βλ. επισυναπτόμενο υπόδειγμα). 
Δ) σε περίληψη διακήρυξης στον Τύπο (που μπορεί ο χώρος να είναι πολύ περιορισμένος) ίσως να μην χωρούν όλα τα λογότυπα που έχουμε αναφέρει (5 εικόνες και το μήνυμα συγχρηματοδότησης της δράσης). Παρόλα αυτά, είναι υποχρεωτικό να μπει τουλάχιστον η σημαία της ΕΕ μαζί με τη φράση του ΕΤΠΑ: «Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης» και το μήνυμα συγχρηματοδότησης της δράσης (όπως φαίνεται παραπάνω). Σε κάθε περίπτωση, καλό είναι να χρησιμοποιείτε όλα τα λογότυπα και το μήνυμα παντού, ώστε να είστε καλυμμένοι από άποψη δημοσιότητας. 
Ε) ο επικοινωνιακός οδηγός περιλαμβάνει κατευθυντήριες για τηλεοπτικά και ραδιοφωνικά μηνύματα, προωθητικά υλικά, κτλ. που πρέπει να τηρούνται, εφόσον προβείτε σε ανάλογες ενέργειες δημοσιότητας. 

ΣΤ) σχετικά με τις πινακίδες (δείτε τον επικοινωνιακό οδηγό): σε περίπτωση εργολαβίας παρεμβάσεων σε κτίρια, μπαίνει πινακίδα κατά την υλοποίηση (π.χ. σε κάποιο σχολείο), αλλά και μετά (αναμνηστική). Σε περίπτωση προμήθειας, τύπου π.χ. αντικατάσταση λαμπών σε δρόμο, δεν απαιτείται πινακίδα κατά την υλοποίηση (βέβαια αν το επιθυμεί ο Δήμος μπορεί να βάλει), ούτε σήμανση (π.χ. αυτοκόλλητο πάνω σε λάμπες ή κολώνες), αλλά απαιτείται αναμνηστική πινακίδα μετά την υλοποίηση. 
Όπου χρησιμοποιείται πινακίδα, αυτή είναι υποχρέωση του Αναδόχου και θα πρέπει να προβλέπεται στα τεύχη μελέτης υποέργου, καθώς και να προβλέπεται ενημέρωση του Αναδόχου από τον Δικαιούχο για τις προδιαγραφές δημοσιότητας (ώστε να μπουν σωστά οι πινακίδες). Αναφορικά στις εργολαβίες, πινακίδα κατά την υλοποίηση, αλλά και αναμνηστική, θα πρέπει να τοποθετείται σε κάθε κτίριο του ΣΧΥ όπου θα γίνουν ενεργειακές παρεμβάσεις. 

Το κόστος της πινακίδας συμπεριλαμβάνεται στον προϋπολογισμό του αντίστοιχου υποέργου. Οι πινακίδες θα πρέπει να είναι εμφανείς και κάθε φορά ανάλογες με το μέγεθος της παρέμβασης και του εκάστοτε χώρου. Η υποχρέωση για την ανάρτηση πινακίδων αφορά τα υποέργα (εργολαβίες και προμήθειες) ανεξαρτήτως προϋπολογισμού.
Εκτός αυτών, ο Δήμος εάν το επιθυμεί, μπορεί να τοποθετήσει μια γενική αναμνηστική πινακίδα σε ευκρινές σημείο (π.χ. Δημαρχείο), όπου θα αναγράφεται το σύνολο του έργου (η Πράξη). Αυτό βέβαια δεν αναιρεί σε καμία περίπτωση τις παραπάνω αναλυτικές υποχρεώσεις του για τις πινακίδες ανά υποέργο. 

Ζ) με βάση το Άρθρο 2 του Συμφώνου Αποδοχής Όρων της Απόφασης Ένταξης Πράξης, σε συνδυασμό με το Άρθρο 38 της Υπουργικής Απόφασης Συστήματος Διαχείρισης υπ’ αριθμόν 14053/ΕΥΣ 1749/27-3-2008, οι Δικαιούχοι υποχρεούνται να αναρτούν το κείμενο της πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος/περιληπτικής προκήρυξης στην ιστοσελίδα τους, στην περίπτωση συμβάσεων αξίας μεγαλύτερης των 15.000 ευρώ. Για να είναι οι δαπάνες των συμβάσεων αυτών επιλέξιμες, θα πρέπει η ανάρτηση του κειμένου της πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος/περιληπτικής προκήρυξης να έχει προηγηθεί για τουλάχιστον δεκαπέντε ημερολογιακές ημέρες.

Για την τεκμηρίωση της υποχρεωτικής αυτής ενέργειας, οι Δικαιούχοι οφείλουν να μας αποστείλουν, τουλάχιστον δύο μέρες πριν την ημερομηνία ανάρτησης, ηλεκτρονικό μήνυμα (e-mail) στο οποίο να αναφέρεται ο ιστότοπος όπου θα αναρτηθεί το σχετικό κείμενο (π.χ. «Σας ενημερώνουμε ότι θα αναρτηθεί στην ηλεκτρονική διεύθυνση www……gr/prokirixeis…. Η περίληψη διαγωνισμού για την ανάθεση του υποέργου …»)

*Επισημαίνεται ότι η ανωτέρω υποχρέωση αφορά όλα τα υποέργα άνω των 15.000 ανεξάρτητα εάν απαιτείται προέγκριση δημοπράτησης από το ΚΑΠΕ ή όχι.
**Η υποχρέωση αυτή σε καμία περίπτωση δεν αναιρεί τις υπόλοιπες υποχρεώσεις δημοσιότητας που προβλέπονται ανά περίπτωση (π.χ. εφημερίδες, τοιχοκόλληση στο Δημαρχείο, κτλ.).
Στην ιστοσελίδα του Προγράμματος θα βρείτε επισυναπτόμενα τα παρακάτω: 

· τον επικοινωνιακό οδηγό ΕΣΠΑ 

· τις προδιαγραφές του λογότυπου ΕΣΠΑ που πρέπει να τηρούνται 

· υπόδειγμα για το πώς πρέπει να δείχνει μια πρόσκληση/προκήρυξη σε έγχρωμο τύπο (βάσει του επικοινωνιακού οδηγού σελ. 30-35) και γενικότερα η έντυπη επικοινωνία των Δικαιούχων
· το νέο λογότυπο του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Μεταφορών, Υποδομών και Δικτύων, μαζί με τις οδηγίες χρήσης. 

