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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Ενημερωτική Συνάντηση Εργασίας

«Συσσωματώματα Βιομάζας (pellets), 
Προοπτικές Ανάπτυξης της Ελληνικής Αγοράς»
Χανιά, 18 Απριλίου 2005 

Τα συσσωματώματα - pellets είναι μια εξευγενισμένη μορφή βιομάζας, που προέρχεται από υπολείμματα ξύλου και γεωργικά υπολείμματα. Είναι ένα τυποποιημένο καύσιμο, που παρέχει υψηλή αξιοπιστία, απαιτεί σχετικά μικρούς χώρους αποθήκευσης, έχει μικρές απαιτήσεις για τη λειτουργία και συντήρηση και, κυρίως, καίγεται σε υψηλής απόδοσης σύγχρονους λέβητες χωρίς να επιβαρύνει σημαντικά το περιβάλλον, αφού, μεταξύ άλλων, είναι και ‘κλιματικά ουδέτερο’ σε ότι αφορά στις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα.

Το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας-ΚΑΠΕ σε συνεργασία με το Πολυτεχνείο Κρήτης, στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος “Pellets for Europe” διοργανώνει ενημερωτική συνάντηση εργασίας για την προώθηση στην Ελλάδα της παραγωγής και χρήσης των συσσωματωμάτων (pellets). Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Δευτέρα 18 Απριλίου και ώρα 15:00, στο Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου «Μεγάλο Αρσενάλι», Παλιό Λιμάνι Χανίων και η είσοδος θα είναι ελεύθερη.

Η συνάντηση στοχεύει στην παροχή έγκυρης και διεξοδικής  ενημέρωσης σε δυνητικούς εκπροσώπους του τομέα συσσωματωμάτων βιομάζας (pellets) στην Ελλάδα, όπου η αγορά βρίσκεται σε φάση εκκίνησης και απευθύνεται σε ερευνητές, τις αρμόδιες αρχές, τους πιθανούς παραγωγούς και προμηθευτές εξοπλισμού κ.ά. Τα θέματα που θα συζητηθούν κατά τη διάρκεια της συνάντησης περιλαμβάνουν:

· Πρώτες ύλες, παραγωγή, κατανάλωση και προοπτικές

· Τεχνολογίες παραγωγής και Πρότυπα 

· Χρησιμοποιούμενος εξοπλισμός και προδιαγραφές 

· Εμπόδια για την παραγωγή συσσωματωμάτων

· Νομοθετικό πλαίσιο, χρηματοδοτική και επενδυτική πολιτική

Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας

19 ο χλμ. Λεωφ. Μαραθώνος, Πικέρμι Αττική

Τηλ: 210 6603300, Fax: 210 6603301-2 

e-mail: cres@cres.gr , http://www.cres.gr

