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Περιλήψη

Η ανάπτυξη της αιολικής ενέργειας παγκόσμια αλλά και στη χώρα μας τα τελευταία χρόνια είναι αλματώδης. Παράλληλα αυξάνονται και τα προβλήματα αποδοχής από τις τοπικές κοινωνίες, με κύρια συνιστώσα την προκαλούμενη ηχητική όχληση.

Παρόλο που οι εκπεμπόμενες στάθμες θορύβου από τις σύγχρονες ανεμογεννήτριες είναι αισθητά χαμηλότερες απ’ ότι στο παρελθόν, δεν παύουν να αποτελούν πηγές ηχορύπανσης και η εκπομπή του θορύβου από αυτές πρέπει να λαμβάνεται σοβαρά υπόψη στον σχεδιασμό της εγκατάστασης των Αιολικών πάρκων ή  μεμονωμένων ανεμογεννητριών. 

Στην παρούσα εργασία παρουσιάζονται τα βασικά χαρακτηριστικά της εκπομπής θορύβου από Α/Γ και τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των νεώτερων τεχνολογιών, οι αντίστοιχες διαδικασίες και τεχνικές μέτρησης με τις ιδιαίτερες απαιτήσεις τους (υψηλές ταχύτητες ανέμου, παράλληλη μέτρηση και ανάλυση μετεωρολογικών και λειτουργικών παραμέτρων), οι δυσκολίες και οι πρακτικές του περιβαλλοντικού σχεδιασμού για εγκατάσταση αιολικών πάρκων καθώς και η δεκαετής εμπειρία και ενασχόληση του εργαστηρίου δοκιμών Α/Γ του ΚΑΠΕ στο συγκεκριμένο τομέα.
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